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UVOD 

Savremeno doba je okarakterisano povećanom konkurencijom i poprilično je skraćen životni 

ciklus proizvoda. Samim tim, poslovanje svih preduzeća/kompanija zavisi od intelektualne 

svojine (Intellectual Property, IP). Intelektualna svojina se može svrstati u ekonomiju znanja i 

predstavlja jedan od ključnih vidova ekonomskog rasta i razvoja. 

Intelektualna svojina  igra veoma značajnu ulogu u mnogim poslovnim oblastima. Kao 

najznačajnije, izdvajaju se poslovne transakcije i sporovi, licenciranja, prodaje pa i bankrotstva. 

Osnovni zadatak, odnosno cilj intelektualne svojine je da kreativnu ideju sprovede u finansijsko 

dobro vlasnika. S obzirom da ona postoji da bi vlasniku prava obezbedila finansijske pogodnosti, 

može se koristiti i kao neki drugi vid finansijskog dobra kao što je recimo slučaj povraćaja 

novca.1  

Vlasnik intelektualne svojine može biti fizičko ili pravno lice, odnosno kreator – pronalazač ili 

kompanija (u većini slučajeva). Ovaj tip svojine, kao i svaki drugi, može da se prenese, proda ili 

pokloni. 

Ova vrsta svojine može da se ogleda u raznim oblicima kao što su na primer: knjige, filmovi, 

CD-ovi, softveri, automobile, računari, lekovi, razne vrste biljaka kao i u mnogim drugima. 

Intelektualna svojina je sve više prepoznatljiva kao krucijalni element, odnosno faktor, u 

vrednostima firme od strane finansijskih analitičara i investitora i predstavlja na neki način vid 

indikatora tehnološke osposobljenosti kompanije. Iskustvo razvijenih zemalja pokazuje da 

ograničenja pri vrednovanju patenata mogu usporiti razvoj njihovih tržišta. 

Proučavanjem intelektualne svojine, zapažamo da ona ima kako veliki teorijski tako i ogroman 

praktični značaj. Kada govorimo o praktičnom značaju, misli se na to da se privredni život ne 

može zamisliti bez postojanja pravila o intelektualnoj svojini.2 

U ovom radu dat je osvrt na softversku pirateriju u Srbiji i u svetu. 

 
                                                            
1 Jovanović, S., Matović, D., & Petrović, S. D. (2011). Vrednovanje intelektualne svojine. Industrija, 39(2), 93-117. 
2 Jelisavac S., (2006), Intelektualna svojina, Ekonomski fakultet Beograd, str. 10 – 15. 
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---- OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD MOŽETE PREUZETI NA SAJTU 

WWW.MATURSKI.NET ---- 
 

 

BESPLATNI GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI TEKST 

RAZMENA LINKOVA - RAZMENA RADOVA 

RADOVI IZ SVIH OBLASTI, POWERPOINT PREZENTACIJE I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJALI. 

 

WWW.SEMINARSKIRAD.ORG  

WWW.MAGISTARSKI.COM 

WWW.MATURSKIRADOVI.NET  

 

 
NA NAŠIM SAJTOVIMA MOŽETE PRONAĆI SVE, BILO DA JE TO SEMINARSKI, DIPLOMSKI  ILI  MATURSKI RAD, 

POWERPOINT PREZENTACIJA I DRUGI EDUKATIVNI MATERIJAL. ZA  RAZLIKU OD OSTALIH MI VAM PRUŽAMO 
DA POGLEDATE SVAKI RAD, NJEGOV SADRŽAJ I PRVE TRI STRANE TAKO DA MOŽETE TAČNO DA ODABERETE 
ONO ŠTO VAM U POTPUNOSTI ODGOVARA. U BAZI SE NALAZE  GOTOVI SEMINARSKI, DIPLOMSKI I MATURSKI 

RADOVI  KOJE MOŽETE SKINUTI I UZ NJIHOVU POMOĆ NAPRAVITI JEDINSTVEN I UNIKATAN RAD. AKO U BAZI  
NE NAĐETE RAD KOJI VAM JE POTREBAN, U SVAKOM MOMENTU MOŽETE NARUČITI DA VAM SE IZRADI 

NOVI, UNIKATAN SEMINARSKI ILI NEKI DRUGI RAD RAD NA LINKU IZRADA RADOVA.  PITANJA I ODGOVORE 
MOŽETE DOBITI NA NAŠEM FORUMU ILI NA 

maturskiradovi.net@gmail.com 
 

http://www.maturski.net/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.seminarskirad.org/
http://www.magistarski.com/
http://www.maturskiradovi.net/
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/forum/Forum-diplomski-radovi
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturskiradovi.net/eshop
http://www.maturski.net/izrada-radova.html
http://www.maturskiradovi.net/forum
mailto:maturskiradovi.net@gmail.com
http://www.maturskiradovi.net/eshop�
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